
Πολυώνυμα 

• α∙xν  μονώνυμο    → 5x4,  2x3,  x,  -2 

• άθροισμα μονωνύμων → πολυώνυμο  (συμβολίζεται P(x), Q(x) κ.τ.λ.) 

                                βαθμός = ο εκθέτης του μεγιστοβάθμιου όρου     P(x) = α∙x3 – x + 1    Ποιος ο βαθμός του; 

    → P(x) = 5x 4 + 2x3 + x - 2                                                                      

• όροι:  5x4,  2x3,  x,  -2      σταθερός όρος 

• συντελεστές:  5, 2, 1, -2 

    → P(x) = αριθμός (π.χ P(x) = -2) → σταθερό πολυώνυμο → βαθμός 0 

      → P(x) = 0 → μηδενικό πολυώνυμο → δεν έχει βαθμό 

• Δύο πολυώνυμα είναι ίσα, όταν:                                                                

 

• P(x)                  P(ρ) αριθμητική τιμή πολυωνύμου P(x)                                  P (x) = 5∙x 4 + 2∙x3 + x - 2    

                        P( 1) =   

• Αν P(ρ) = 0, τότε ρ λέγεται ρίζα του πολυωνύμου P(x)                                 P(-1) = 

                                                                                                                                                   = 

                                                                                                                                                   =                       

                                                                                                                                                 άρα  …… ρίζα του P(x) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1: Να γίνουν οι πράξεις 

1) x3 – 3x2 – 5 – 2x + x2 + 4x – 1 

2) ( x2 – 5) – ( x2 + 2x – 3) 

3) 2x( 3 + 2x) + 5( x3 – x2 + 1) 

4) 2(x3 – 1) – 2x2(x – 2)  
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Δίνονται τα πολυώνυμα:   P(x) = −2xଷ + 4xଶ + 2  και  Q(x) =  −2xଶ(x − 2) + 2. 

α) Ποιος είναι ο βαθμός του πολυωνύμου 𝑃(𝑥);   

β) Tα πολυώνυμα 𝑃(𝑥) και 𝑄(𝑥) είναι ίσα;                                                                                                                                  

γ) Να βρείτε τη τιμή του πολυωνύμου 𝑄(𝑥) για 𝑥 = 1. 

 

 

 

 

 

είναι ίδιου βαθμού                                                         0x4 + 0x3 + 2 x2 – 3 x + 1  
έχουν τους αντίστοιχους συντελεστές ίσους             ίσο με το      2 x2 – 3 x + 1 
 



 
19025      

Δίνονται τα πολυώνυμα:   3 2 32 4 2 –  1 9 ( ) ( )P x xx x     και 2  ( )   7Q x x  ,     𝛼𝜖ℝ. 

α) Να δείξετε ότι 2( ) 4 7P x x  . 

β) Να βρείτε την τιμή του  , ώστε τα πολυώνυμα ( )P x  και ( )Q x  να είναι ίσα.  
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Δίνονται τα πολυώνυμα:    4 42( ) (  )2 4 2 –  1 2P x x x xx      και 2  4  )  ( 2Q x x x   ,    𝛼𝜖ℝ. 

α) Να δείξετε ότι 2( ) 4 2 2P x x x   . 

β) Να βρείτε την τιμή του  , ώστε τα πολυώνυμα ( )P x  και ( )Q x  να είναι ίσα.  

 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2:   Να εξετάσετε ποιος από τους αριθμούς x είναι ρίζα του πολυωνύμου P(x). 

                     P(x) = x2 – 4x – 5              , x = 2,                x = 1,                 x = -1  

 

 

 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3:   

Αν για x = 2 η αριθμητική τιμή του πολυωνύμου P(x) = 2κx – x2 + κ είναι P(2) = 6, να βρεθεί το κ. 


